Письмо, датируемое 14 июлем 1941 г., первое письмо с момента начала войны, полученное семьёй И.Е. Юракова из с. Чернокоровниково.

14 -7- 41г.

«Здравствуйте Нина, мама Улита Акимовна, детки Валя, Коля, Люда и Шура! С горячим приветом Ваш Иван Ефимович. Вы сами знаете, что произошло в нашей стране. Вы знаете, о нападении Германского фашизма на нашу Родину 22 июня 1941 г. Наша часть была, вы сами знаете, близко к границе. Она вступила в бой с заклятыми врагами на 3-й день. Я учился, в связи с этим мне в бою до сего времени не пришлось побывать. Значит я в настоящее время жив и здоров. Через некоторое время мы снова вступим в бой. Из нашего Угловского р-на все пока живы. Теперь особых новостей нет. Что есть нового, то вы можете узнать через газеты. Передавай привет всем, всем моим братьям Сергею Е., Семену Е. и их семьям, сестрам А.Е. и М.Е. и их супругам и деткам. Передавай привет дяде Арсентию Николаевичу, тете Марии Ивановне, Надеину А.А., Дусе и их деткам. В Алма-Ата будешь писать письмо, Нина, передай от меня привет папаше и мамаше и всем остальным. Теперь вы должны набраться терпения пережить все трудности. Пенсию вам будут выдавать 75 руб. в м-и. Придется, Нина, самой поработать. Главное, не бросайтесь в панику и не падайте духом. Готовьте больше продуктов и живите. Береги детей. Не обижай их. Живите дружней с мамой, и в это время все родственники должны жить дружно и уважать друг друга. Теперь вы наверно убедились, что я лучше сделал, что ушел в армию раньше. А теперь все такие, как я, в пехоту. Передай привет Огненко С. и Лене. Сейчас мы находимся в Черниговской области. Адреса нет. Когда дадут, сообщу. Адрес трудно иметь, сегодня здесь, а завтра там, как на море по волнам. О вас я хорошо представляю, как вы живете, что вы думаете и т.п. Но еще раз прошу лишнего, не думайте и раньше смерти не умирайте и так всем передайте. Я знаю по обстановке, что Семен Ефимович тоже видимо уже в армии. Иван Яковлевич, а также и многие другие мои родственники стали в ряды защитников своей славной Родины от нападения фашистских извергов, германской гитлеровской армии. Прошу всех родственников взрослых, малых и старых не покладая рук участвовать в работе колхоза и своего личного хозяйства. Крепить колхоз — это значит всемерно помогать нашей Красной Армии. С честью выполним задачу, которая предстоит перед нами. Возможно некоторым детям не придется один год поучиться в школе, а придется поработать. Это не беда. Зато после победы мы вдвое лучше заживем. Все может быть, Нина, что мы и не увидимся, но я хочу сказать, что в танковых частях гибнут единицы людей. Наши танки в редких случаях пробивают снаряды. Германцы убедились в этом с первых дней. У вас там в деревне могут говорить всяко, но вы не верьте. Могут говорить, что Кр. Армия отступает. Да она отступила, но военные люди знают, для чего это делается. Вот пример германцев убито, ранено и взято в плен около одного миллиона, а наших около 250 тысяч человек. Вообще все мы знаем, что победа будет за нами. Пока все. Целую вас. Прошу не плакать зря. Мне легче, когда вы живете спокойно. С горячим сердечным приветом ваш И.Е. Мы сейчас на отдыхе суток на 10-15. Вот все. И. Юраков».